



开展不停电作业，备战 迎峰度夏。
记者 徐伟杰 摄



廊下线改造，推进乡村振兴。通讯员 李攀璐 摄



电费管家 上线，助力企业降本增效。
通讯员 柳杨 摄



踏雪 巡线，全力应对 寒潮 保供电。
通讯员 柳杨 摄

与光同行 沐光而行

国网温岭市供电公司2023年工作纪实

营商环境持续优化

跨越城市，每一盏灯都照亮着他们前行；无畏黑夜，每一个步伐都见证着他们成长。回首2023年，他们岁月为证，奋斗不止；展望2024年，他们追光而遇，沐光而行。

这一年，国网温岭市供电公司坚持牢记嘱托，全面加强党的建设。以党的二十大精神为指引，高质量推进主题教育，推动理论武装在基层最末端走深走实。公司连续七年获评台州公司精神文明建设先进单位。

这一年，国网温岭市供电公司坚持优质服务，践行央企使命担当。全年全社会用电量78.93亿千瓦时，同比增长8.59%；最高负荷高达158.28万千瓦，同比增长6.33%。

这一年，国网温岭市供电公司坚持夯基固本，电网运维持续提升。全力打造精良配网工程，成为台州首家通过国网公司配网施工转型升级三年行动验收的县级供电公司。

这一年，国网温岭市供电公司坚持创新驱动，公司发展提质增效。国内首创“电费管家”数字化服务产品，发放1.4万份电费体检报告，累计帮助全省34万家企业减少电费支出3亿元。

2023年，国网温岭市供电公司制定《温岭市供电能力示意图》，定期向市委、市政府汇报温岭市涉电重点项目进展情况工作专报，多次获市委、市政府领导批示肯定。常态化向市委、市政府报送温岭市电量周报、月报，为政府科学决策提供有力支撑。坚决扛牢保供首要责任，精准落实空调负荷柔性调控、企业移峰填谷等各项措施，有力应对迎峰度夏、迎峰度冬“大考”。

公司还创新发布了全国首个集智能化用能诊断、精准化个性服务于一体的数字化服务产品“电费管家”，着力为企业降本增效，优化电力营商环境，获市委、市政府主要领导批示肯定。高效统筹充电桩建设工作，完成

全省规模最大、台州首个公共V2G充电站的建设投运。完成72个乡镇公共充电桩的建设工作。完成13个老旧小区（既有）小区的充电桩基础设施建设，实现小区新能源车主充电自由。1名员工获评第19届亚运会和第4届亚残运会保电先进个人、感动台电最美员工。

经营管理质效提升

技术能手称号。

与此同时，供电所管理再上新台阶，完成5家供电所省高低压营配全融合验收工作，开展2家供电所省五星供电所创建工作，全面提升基层供电所管理水平。

公司还分级开展超容治理工作，超容用户办理增容88户，完成增容78户；累计处罚超容用户108户，涉及金额共计259.79万元。持续开展存量资产盘活，每月定期更新物资、房产、无形资产盘活利用储备，充分挖掘存量资产，实现综

合利用效益最大化。举办驾驶员岗位技能竞赛，进一步提高驾驶员的技能水平和服务质量。

也是在2023年，非普公司获评浙江AA级守合同重信用企业，并迎来30周年生日，正式揭牌启用新大楼，全面开启工作新征程。

不断提升的经营管理质效，让国网温岭市供电公司去年获评中物联全国（第八批）数字化仓库企业试点企业，1项管理创新成果获评国网公司优秀推广成果、获得中电联2023年度电力创新成果二等奖。

安全保供有力有序

2023年，国网温岭市供电公司大力推进公司现代安全管理体系建设，编制供电所安全管理一本通及评价标准，完善安全管理制度。加大安全奖励，累计发放零违章班组等奖励28.72万元。

期间，全面筑牢作业现场安全防线，保持反违章高压态势，累计查处各类违章220项，记违章警示分673分，处罚188人。加大外破查处力度，正式成立电力行政执法办公室，开展外破联合执法103次，开具隐患整改单75张，挽回经济损失82万元。

同时，国网温岭市供电公司全面提升供电可靠性，克服基础管理体量大、主网检修停得多、台风强对流灾害多发等客观因素，全年供电可靠性达99.9921%。稳步推进麻车应急基地建设，建成应急教育培训教室，提高预防和处置突发事件的应急能力。开展“护航亚运”消防、安保应急演练，提升公司应对突发事件的联动机制和协同作战能力。面对台风“杜苏芮”、“卡努”的汹涌来袭，闻令而动，冲锋在前，全力确保电网安全。

电网建设加速推进

2023年，国网温岭市供电公司做好攻坚配网工程施工转型升级，全力打造精良配网工程，持续拓展数字化手段应用覆盖面，促使现场施工全流程标准化、规范化、专业化、数字化，成为台州首家通过验收的县级供电公司。

期间，220千伏苔山输变电线路工程顺利竣工，打造台州湾南部电力大动脉。松门滩涂光伏220千伏送出工程即将竣工，形成“上可发电、下可养殖”的渔业发展新路径。110千伏路新输变电工程、110千伏横峰输变电工程开工建设，提高片区供电能力和供电可靠性。

公司还进一步加大了线损治理力度，制定线损治理日通报、双周滚动月考核管控制度，台区综合线损率从2.48%压降到2.23%，一体化台区经济运行率达到94.1%，累计获评百强县2次、百佳县4次、百强供电所43次、百佳供电所14次。

籍阅览、会间休憩、休闲会客、学习培训等多功能于一体的温暖港湾。

同时，公司致力于讲好品牌故事，传播品牌声音，短视频《这里有光》获全国品牌故事大赛宁波赛区一等奖。围绕公司全年重点工作，在各级媒体发表稿件515篇，其中在中央电视台、人民日报、新华社等中央权威媒体发表8篇。举办“让城市更来电·迎新晚会”，营造欢乐祥和的节日氛围，增强企业凝聚力和向心力。承办“电靓亚运·闪耀台电”台州供电系统第九届职工乒乓球比赛，丰富职工业余文化生活，营造团结拼搏、奋发向上的企业文化氛围。用好用活“青枫”宣讲传播力量，推送“聚焦二十大，青枫青年说”线上宣讲3期，1期宣讲微视频在学习强国展播。公司员工获得省公司优秀共青团员、台州市青年岗位能手和优秀共青团员等称号。

光，凝聚了他们对2023年的回忆，点亮了他们对2024年的向往。与光同行，他们踔厉奋发；沐光而行，他们笃行热忱。追光的人，终会光芒万丈。

党的建设不断加强

2023年，国网温岭市供电公司坚持“党建融入中心，以‘党建+工程’为抓手，通过联建共建，推动11个方向32项工程项目落地。紧紧围绕主题教育总要求，共开展集体学习研讨14次，组织为期7.5天的专题读书班。

公司持续加强社会责任履责实践，获评中国企业文化管理创新企业，圆满完成社会责任管理体系二次外部监督审核，石塘供电所成功创建台州公司社会责任示范点。探索“职工书屋+”新模式，拓展延伸书屋功能，为员工打造集书

籍阅览、会间休憩、休闲会客、学习培训等多功能于一体的温暖港湾。

同时，公司致力于讲好品牌故事，传播品牌声音，短视频《这里有光》获全国品牌故事大赛宁波赛区一等奖。围绕公司全年重点工作，在各级媒体发表稿件515篇，其中在中央电视台、人民日报、新华社等中央权威媒体发表8篇。举办“让城市更来电·迎新晚会”，营造欢乐祥和的节日氛围，增强企业凝聚力和向心力。承办“电靓亚运·闪耀台电”台州供电系统第九届职工乒乓球比赛，丰富职工业余文化生活，营造团结拼搏、奋发向上的企业文化氛围。用好用活“青枫”宣讲传播力量，推送“聚焦二十大，青枫青年说”线上宣讲3期，1期宣讲微视频在学习强国展播。公司员工获得省公司优秀共青团员、台州市青年岗位能手和优秀共青团员等称号。

光，凝聚了他们对2023年的回忆，点亮了他们对2024年的向往。与光同行，他们踔厉奋发；沐光而行，他们笃行热忱。追光的人，终会光芒万丈。

籍阅览、会间休憩、休闲会客、学习培训等多功能于一体的温暖港湾。